



ЭКС-ГЛАВА ОБЛСУДА ОТДЕЛАЛАСЬ УСЛОВНЫМ СРОКОМ ЗА УТЕЧКУ ДАННЫХ О СЛЕДСТВЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ ФСБ

Posted on 09.12.2022



Алтайский краевой суд утвердил приговор бывшему председателю Новосибирского областного суда Римме Шатовкиной по уголовному делу о превышении должностных полномочий (ч. 2 ст. 286 УК РФ). Глава суда допустила утечку информации о следственных действиях ФСБ в отношении руководящего чиновника судебной системы региона.

Как ранее сообщал L.R, Шатовкина вмешалась в расследование дела о растрате при закупке компьютеров, оргтехники и кондиционеров для оснащения судебных участков мировых судей Новосибирской области. Оно находилось в производстве следователей регионального УФСБ. Под подозрение попали руководитель управления по обеспечению деятельности мировых судей Виктор Чиркунов и его заместитель и начальник отдела материально-технического обеспечения Сергей Соколов.

В июле 2018 года Шатовкина истребовала в Советском районном суде Новосибирска копии процессуальных документов по уголовному делу в отношении Соколова, в том числе ходатайство о проведении обыска в жилище фигуранта. По указанию Шатовкиной ее помощник направил факс в областное правительство с пакетом документов о предстоящем обыске. Эти бумаги правоохранители впоследствии обнаружили у Соколова. Как установили в СКР, фигурант успел уничтожить ряд улик, в том числе на своем смартфоне. Впрочем, собранных доказательств хватило, чтобы Чиркунова и Соколова отправили в СИЗО.

После скандала Шатовкина, которая была рекомендована ВККС к переназначению на второй срок, отозвала заявление на продление полномочий. Высшая квалифколлегия привлекла ее уже как рядового судью к дисциплинарной ответственности в виде предупреждения. Шатовкина обжаловала это решение в ВС РФ. Дисциплинарная коллегия [оставила](#) жалобу без удовлетворения.

В мае 2020 года ВККС дала согласие на возбуждение уголовного дела в отношении Шатовкиной. Судья [утверждала](#), что не могла разгласить тайну следствия просто потому, что все документы оглашались в ходе открытого судебного заседания. Она заявила об «уязвимости» судей из-за самой специфики их работы и о мести за свою позицию по инциденту с подменой обвинительного заключения по одному из уголовных дел, которым занималось УФСБ.

В ходе предварительного следствия экс-глава облсуда вину не признала.

В октябре Центральный райсуд Барнаула назначил Шатовкиной 3 года условно, с аналогичным испытательным сроком, а также запретил занимать госдолжности сроком на 2 года.

Алтайский краевой суд оставил приговор без изменения, жалобу адвокатов — без удовлетворения, сообщили в пресс-службе апелляционной инстанции.

Ранее Центральным райсудом Новосибирска были вынесены условные приговоры по делу о растрате в управлении по обеспечению деятельности мировых судей (ч. 4 ст. 160 УК РФ).

Чиркунова осудили на 3,5 года, Соколова, заключившего досудебное соглашение, — на 2 года и 8 месяцев.

Сообщение [Экс-глава облсуда отделалась условным сроком за утечку данных о следственных действиях ФСБ](#) появились сначала на [legal.report](#).

